

Закон о защите мира

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, руководствуясь высокими принципами советской миролюбивой политики, преследующей цели укрепления мира и дружественных отношений между народами, —

Признает, что совесть и правосознание народов, перенесших на протяжении жизни одного поколения бедствия двух мировых войн, не могут мириться с безнаказанностью ведущейся агрессивными кругами некоторых государств пропаганды войны и солидаризируется с призывом второго Всемирного конгресса сторонников мира, выразившего волю всего передового человечества в отношении запрещения и осуждения преступной военной пропаганды.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Считать, что пропаганда войны, в какой бы форме она не велась, подрывает дело мира, создает угрозу новой войны и является ввиду этого тяжчайшим преступлением против человечества.

2. Лиц, виновных в пропаганде войны, предавать суду и судить как тяжких уголовных преступников.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 12 марта 1951 г.

За новые успехи в оленеводстве

Немало труда вложили оленеводы района в минувшем году в выполнение трехлетнего плана развития колхозного и совхозного продуктивного животноводства. С чувством исполненного долга передовые из них присутствовали на районном совещании оленеводов, где поделились опытом своей работы и наметили меры принятия на ближайший период.

Сознавая свой долг перед Родиной, работники оленеводства — пастухи, бригадиры, зооветспециалисты добились серьезных успехов в развитии общественного оленеводства, являющегося жизненной основой национального населения. В целом по району план развития оленеводства выполнен на 100,6 проц. Лучших показателей добились оленеводы колхозов «Верный путь», «Елап юш», «Красный путь», «Красный пахарь», «Голос рыбака», «Коммунар», «Путь Ленина». Особенно хороших показателей добились бригады пастухов: Артеева П. С., Конева Е. Н., Лапгандер А. В., Конева Н. Д., Конева Ф. Н., Лонгортова М. В., Макарова Е. Д., Тылькова И. В., Артанзеева Г. и других.

Труд передовиков оленеводства вознагражден. Только по одному колхозу «Путь Ленина» по дополнительной оплате им выдано 816 голов оленей. Около 30 пастухов, бригадиров, зооветспециалистов за перевыполнение плана занесены на районную Доску почета и вручены им почетные грамоты.

Задача состоит в том, чтобы множить ряды передовиков оленеводства, передавать опыт работы лучших оленеводов во все оленеводческие бригады и на этой основе добиться еще более мощного подъема в работе.

В ответ на постановление партии и правительства о новом снижении цен, а также постановление «О мерах помощи в переводе на оседлость кочевого и полукочевого населения колхозов в районах Крайнего Севера, Тюменской области» оленеводы района приняли на себя повышенные социалистические обязательства на 1951 год и обратились ко всем оленеводам, зооветспециалистам района включиться в борьбу за их выполнение.

Долг и обязанность партийных, комсомольских организаций, сельских Советов, работников красных чумов широко разъяснить оленеводам района эти обязательства, сделать их достоянием каждого пастуха, бригадира, зооветспециалиста и мобилизовать их на выполнение принятых обязательств.

Дело чести работников оленеводства, работников отдела сельского хозяйства — поддерживать обращение участников районного совещания оленеводства, добиться чтобы соревнование приняло подлинно-массовый характер и принесло бы свой плод.

Оленеводы района! Боритесь за высокие производственные показатели, добивайтесь первенства в соревновании с оленеводами Приуралья, за отличную подготовку и своевременный выход оленеводов на весенне-летние кочевья.

Об обращении участников районного совещания передовиков оленеводства ко всем оленеводам Шурышкарского района

Постановление бюро Шурышкарского РК ВКП(б) и исполкома районного Совета депутатов трудящихся, состоявшегося 12 марта 1951 года

Бюро РК ВКП(б) и исполком районного Совета депутатов трудящихся постановляют:

1. Одобрить обращение участников районного совещания передовиков оленеводства ко всем оленеводам района о развертывании социалистического соревнования за выполнение государственного плана развития оленеводства 1951 года.

2. Обязать секретарей первичных партийных организаций, пред-

седателей сельсоветов, правлений колхозов широко обсудить обращение участников совещания на колхозных собраниях, заседаниях правлений, в каждой оленеводческой бригаде.

3. Развернуть социалистическое соревнование между колхозами района, бригадами и отдельно пастухами за выполнение принятых участниками районного совещания социалистических обязательств.

Секретарь Шурышкарского РК ВКП(б)
В. ОСКОЛКОВ.
Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся Д. АРТЕЕВ.

№ 15 (520)

ПЯТНИЦА

16

МАРТА

1951 г.

Год издания 9-ый

Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ (ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания передовиков — оленеводов ко всем оленеводам-колхозникам, зооветспециалистам Шурышкарского района

Дорогие товарищи!

Замечательный путь прошла наша Родина под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина. Советский народ успешно выполнил основные задачи послевоенной пятилетки. Успешно претворяется в жизнь трехлетний план развития животноводства в колхозах и совхозах, непрерывно улучшается материальное благосостояние народа.

Советский народ приступил к осуществлению великих строек коммунизма — грандиозных гидроэлектростанций и каналов, являющихся материально-технической базой коммунизма. Наша страна идет успешно вперед по ясной сталинской дороге. Изодня в день растет влияние советского государства в международных делах.

Труженики-оленеводы Шурышкарского района внесли немалый вклад во всеобщее дело выполнения пятилетнего плана. 9 колхозов с честью справились с выполнением государственного плана развития оленеводства. В целом по району план развития оленеводства 1950 года выполнен на 100,6 процента, приделовом выходе взрослых оленей на 92,3 процента, телят на 78,6 процента.

Колхоз «Елап юш» план развития оленеводства выполнил на 111,3 процента, «Верный путь» — на 106,5 процента, «Красный путь» — на 103,5 процента, «Коммунар» — на 110,4 процента и «Путь Ленина» — на 101,4 процента. Честный труд передовых оленеводов заслуженно вознагражден. По дополнительной оплате труда за перевыполнение плана развития оленеводства за 1950 год выдано пастухам и бригадирам 1589 оленей. Бригадир стада № 6 Конева Егор Николаевич получил по дополнительной оплате 50 голов, бригадир стада № 3 колхоза «Верный путь» Лонгортов Михаил Васильевич — 32 головы.

Но наряду с этими достижениями мы имеем ряд существенных недостатков. Из 16 колхозов района 7 не справились с выполнением государственного плана развития оленеводства 1950 года. Такие колхозы, как «Советский север», «Путь Сталина», «За лучшую жизнь», «Коминтерн» и другие имеют большие потери оленей. Некоторые пастухи-оленеводы еще плохо охраняют стада от хищников, недостаточно внедряется в производство опыт лучших оленеводов.

В ответ на огромную заботу партии и правительства об улучшении материального и культурного благосостояния народов Крайнего Севера, стремясь как можно больше дать продукции для Родины, мы, участники районного совещания передовиков оленеводства, включаемся в социалистическое соревнование за успешное выполнение трехлетнего плана развития общественного оленеводства и призываем Вас выполнить в 1951 году следующие обязательства:

1. Государственный план развития оленеводства выполнить на 105 процентов. Дать прирост оленей в колхозах на 13 процентов и в личном пользовании колхозников на 7 процентов.

2. Получить и сохранить на 100 важенок и сыриц 80 телят и 100 взрослых оленей 95 голов.

3. Образцово подготовиться к весенне-летним кочевьям. К 1 апреля полностью укомплектовать стада опытными пастухами, снабдить партами, сбруями, продуктами питания, одеждой, обувью, оружием и боеприпасами, с 15 марта по 25 марта провести смотр готовности оленеводов к кочевьям и не позднее 10 апреля обеспечить выход стад на места отела.

4. Шире привлекать на работу в оленеводстве молодых колхозников, прививая им опыт работы передовых пастухов-оленеводов путем производственного ученичества.

5. Соблюдать маршруты и графики движения стад, выбирая лучшие места с обильными запасами кормов, правильно использовать пастбища в течение всего года.

6. Образцово провести отельную кампанию и обеспечить постоянное наблюдение в стадах за отелом, добиться сохранения каждого теленка.

7. Повысить производственную и трудовую дисциплину среди пастухов-оленеводов, ликвидировать потери, травлю волками, механические повреждения оленей, усилить охрану стад и организовать выращивание и воспитание оленегонных собак.

8. Добиться в течение летнего и весеннего периода хорошего нагула оленей. К 15 октября довести не менее 75 процентов оленей до выше средней упитанности.

9. Организованно провести гон и обеспечить покрытие всех важенок и сыриц отборными хорами — производителями, при этом добиться ликвидации яловости важенок.

10. Обеспечить строгое выполнение зоотехнических и ветеринарных правил в оленеводстве.

11. Наладить образцовый учет оленей, продукции оленеводства и труда пастухов в каждом стаде. Обеспечить все оленеводческие фермы учетчиками.

12. Закрепить зооветспециалистов за определенным хозяйством на круглый год, вменить в их обязанности обобщение и внедрение передового опыта пастухов-оленеводов по выпасу оленей в отстающие колхозы.

Мы, участники районного совещания передовиков-оленеводов, с принятыми в настоящем обращении социалистическими обязательствами вызываем на соревнование колхозников-оленеводов Приуральского района. Мы просим Ямало-Ненецкий окрсельхозотдел, редакцию окружной газеты «Нарьяна Нгарм» быть арбитром в выполнении социалистических обязательств по оленеводству между колхозами Шурышкарского и Приуральского районов.

Товарищи оленеводы!

Не пожалеем же сил и труда для выполнения взятых обязательств, развернем социалистическое соревнование между колхозами, бригадами и всеми оленеводами района!

Обращение подписали: АНУФРИЕВ В. И., АРТЕЕВ И. С., ЛАПГАНДЕР А. В., ТЕРЕНТЬЕВА Е., АРТАНЗЕЕВ Г., ПЫРЫСЕВ К. А., МАКСАРОВ Е. Д., БЕЛЯЕВ П. В., ХОЗЯИНОВ З. Я., КОБЕЛЕВА, ВАЛЕЕВ Т. и другие
Всего 56 подписей.

Районное совещание передовиков оленеводства

10 марта состоялось районное совещание передовиков оленеводства. С докладом об итогах выполнения государственного плана развития общественного оленеводства за 1950 год и задачах на 1951 год выступил председатель исполкома райсовета т. Артеев.

Докладчик осветил успехи нашей Родины по выполнению послевоенного пятилетнего плана, указав на трудовой подъем советских людей, сказал о возросшем авторитете Советского Союза на международной арене, о постоянной заботе партии и правительства об улучшении материального и культурного благосостояния советского народа. Затем он перешел к итогам работы оленеводов района за 1950 год и задачам 1951 года.

Государственный план развития оленеводства в целом по району выполнен на 100,6 процента. Хороших показателей добились колхозы „Елап юш“, „Верный путь“, „Коммунар“, „Путь Ленина“. Однако за общими показателями немало крупных недостатков. С выполнением взятых социалистических обязательств справились только 9 колхозов, 17 оленеводческих бригад. Остальные колхозы, как „Путь Сталина“, „Советский север“, „За лучшую жизнь“, „Коминтерн“, „Красный промысловик“, и 13 оленеводческих бригад колхозов не выполнили своих обязательств.

В 1950 году оленеводы района работали гораздо хуже, чем в 1949 году. Не было среди них достаточной борьбы за выполнение трехлетнего плана развития общественного оленеводства. Отсюда, по сравнению с прошлым годом на 2 процента снижен деловой выход взрослых оленей, а деловой выход телят возрос лишь на 1,2 процента. Это объясняется тем, что в летне-осенний период большинство бригад допустили непроизводительный отход оленей, который получился в результате плохого окарауливания стад, слабой про-

изводительной дисциплины. Особенно большой отход допустили бригады колхозов „Советский север“, „Путь Сталина“, „За лучшую жизнь“.

Несмотря на положительные результаты по выполнению плана оленеводы колхозов „Верный путь“, „Путь Ленина“, „Елап юш“ также допустили значительный процент непроизводительного отхода.

Одной из причин слабой работы в прошлом году явилось и то, что некоторые оленяки не были своевременно подготовлены к выходу на весенне-летние кочевья, запоздали с выходом с зимних пастбищ, не своевременно подошли к местам отела и отел проходил в пути. Это имело место в стадах колхоза „Голос рыбака“, „Красный пахарь“, „III Интернационал“ и других. Многие пастухи не ведут еще достаточной борьбы за сохранение телят в период отела, вследствие чего допущен при отеле отход 850 голов телят.

Правления колхозов не борются за облегчение труда пастухов в период проведения прививок и просчета оленей. Только этим объясняется тот факт, что до сих пор колхозами имени Жданова и имени Микояна не построен корраль в лесном Урале. Правления колхозов мало проявляют заботы о быте пастухов, многие бригады зимой живут в летних чумах, нет необходимых предметов домашнего обихода.

Крупным недостатком в оленеводстве является, отсутствие борьбы за качество оленепродукции. Это снижает денежный доход колхозов.

Одновременно с увеличением поголовья оленей в колхозах должно улучшиться и его качество. Для этого создаются племенные стада. В колхозах „Путь Ленина“, „Верный путь“ такие стада созданы формально и работы по качественному улучшению оленей не ведется. Эти стада еще не являются поставщиками племенного материала.

1951 год является завер-

шающим годом по выполнению трехлетнего плана развития оленеводства. Утвержденный план выходного поголовья в целом по району потребует максимальной затраты энергии наших оленеводов. Успех выполнения его будет зависеть от того, как оленеводы подготовят свои стада к выходу на весенне-летние кочевья. До 20 марта нужно подготовить весь инвентарь, упряжь и не позднее 10 апреля стада должны выйти с зимовок на отельные пастбища.

Правлениям колхозов до 10 апреля надо снабдить пастухов продуктами питания, кожей, оружием, боеприпасами. Ни в коем случае нельзя допустить задержку выхода оленяков по этим причинам. Райсельхозотдел должен до 25 марта проверить готовность оленеводов к выходу на весенне-летние кочевья. На совещаниях бригад обсудить маршруты и графики кочевья.

Забота партии и правительства о народах севера обязывает оленеводов района работать еще лучше, энергичнее бороться за умножение поголовья общественных оленей. Нет сомнения, что оленеводы колхозов района на основе социалистического соревнования не пожалеют сил и труда для выполнения государственного плана развития оленеводства 1951 года и займут первенство среди оленеводов округа.

После доклада т. Артеева развернулись прения, в которых выступило 16 человек.

Участники совещания приняли социалистическое обязательство на 1951 год и обратились ко всем оленеводам района включиться в борьбу за выполнение этих обязательств и решили вызвать на соревнование оленеводов Приуральяского района.

После принятия обращения передовикам оленеводства были вручены почетные грамоты райкома партии и исполкома райсовета.

БОЛЬШЕ РУКОВОДСТВА СО СТОРОНЫ СЕЛЬХОЗОТДЕЛА

(Из выступления зав. ОТФ колхоза „Путь Ленина“ т. Ануфриева на совещании оленеводов)

В 1950 году оленяки нашего колхоза своевременно вышли на места отела. Но недостатки, допущенные при отеле, в значительной мере оказались по вине райсельхозотдела. Например, при проведении прививок у зоотехников не было в достаточном количестве вакцины, а после прививок они выехали из стад и не были у нас до осени.

Летовку и осень 1950 г. стада провели хорошо, за исключением незначительного отхода оленей в стаде № 1 (бригадир т. Артеев И. С.), но вина в этом опять же райсельхозотдела так как был дан неправильный график.

Сельхозотдел требует, чтобы

забой и гон мы проводили на восточной стороне Урала, но этого нельзя сделать так как здесь сходятся большое количество оленей и пастбища очень стаптываются. Оленеводы на длительное время отрываются от основной работы. Вот уже месяц бригады оленяков нашего колхоза вместо подготовки к весенне-летним кочевьям находятся в Муках в ожидании общего колхозного собрания, что, конечно, может пагубно сказаться в дальнейшей работе.

Райсельхозотдел и правления колхозов плохо занимаются подготовкой кадров. В бригадах колхоза „Путь Ленина“ не хватает 12 пастухов. Не

было у нас и специальной бригады для истребления хищников.

Неблагополучно обстоит дело и распределениями маршрутов. Имеются случаи, когда путь одного стада пересекают другие, некоторые бригады пасут оленей не на своих пастбищах. Так получается у нас с колхозом „Красный путь“. Часто поедают корма с наших пастбищ и стада Елецкого колхоза и нам приходится искать другие места.

Районный отдел сельского хозяйства должен учесть эти недостатки и впредь их не допускать.

Международный обзор

Бюджет мира и бюджеты войны

Демократическая общественность зарубежных стран, проявляющая большой интерес к работе второй сессии Верховного Совета СССР, широко обсуждает бюджет Советского Союза на 1951 год. Берлинская газета „Нейес Дойчланд“ указывает, что государственный бюджет СССР имеет большое значение не только для народов Советского Союза, но и для трудящихся всего мира. Он демонстрирует невиданные успехи страны, которая не знает никакой безработицы, никаких кризисов, и которая уверенно идет к коммунизму. С каждым годом повышается жизненный уровень советских людей.

Прогрессивная печать за рубежом единодушно подчеркивает, что бюджет социалистического государства является „Новым наглядным доказательством поведательной мирной политики Советского Союза и забот советского государства о человеке“.

Подавляющая часть расходов государственного бюджета СССР в 1951 году, как и в прежние годы, идет на развитие народного хозяйства и культуры. Расходы на оборону страны составляют лишь 21,3 процента против 32,5 процента с довоенным 1940 годом. Доходы советского бюджета складываются главным образом из поступлений от социалистических предприятий. Налоги с населения составляют лишь 9,4 процента.

Совсем по иному строятся бюджеты капиталистических

государств. Это — бюджеты войны. Осуществляя кровавую агрессию в Корею и захватив Китайский остров Тайвань, правящие круги США и действующие по их указке маршаллизованные страны ведут спешную подготовку к новой мировой войне. На военные цели и на работы, имеющие военное значение, империалисты Соединенных Штатов выделяют сейчас 89 проц. всех расходов государственного бюджета. Это почти в 50 раз больше военных расходов США в 1938—1939 году. Прямые военные расходы Англии и Франции в текущем бюджетном году увеличиваются вдвое по сравнению с прошлым годом.

Подавляющая часть доходов бюджетов капиталистических стран состоит из налогов и сборов с населения. Налоги в США по сравнению с довоенным временем возросли в 8 раз, в Англии — в 4 раза, а во Франции — в 30 раз. Непрерывно повышаются цены на товары массового потребления, увеличивается обнищание трудящихся.

Государственный бюджет Советского Союза, единогласно утвержденный второй сессией Верховного Совета СССР, является бюджетом мира и дальнейшего подъема благосостояния трудящихся, он разбивает империалистские вымыслы социализма, еще и еще раз показывает огромное превосходство социалистической системы над капиталистической.

Механизация сельского хозяйства Румынии

С каждым годом в Румынской народной республике укрепляется материально-техническая база сельского хозяйства. Этому способствует успешная работа промышленности, развивающейся на социалистических основах. Трудящееся крестьянство получило 6 тысяч тракторов и тысячи других сельскохозяйственных машин. В стране создано 138 машинно-тракторных станций. В 1950 году они обработали тракторами более 2 миллионов гектаров, что на 84 процента превышает земельную площадь, обработанную тракторами в 1949 году.

В значительной мере механизированы работы в коллективных сельских хозяйствах, число которых перевалило за 1 тысячу. Механизация помогает членам коллективных хозяйств повышать урожайность земли и поднимать жизненный уровень трудящихся. Замечательные перспективы в области дальнейшей механизации сельского хозяйства от-

крывает перед трудовым крестьянством Румынии пятилетний план развития народного хозяйства. В 1955 году в стране будут работать 428 МТС. За годы пятилетки они получат 18400 тракторов, 18 тысяч тракторных плугов, тысячу комбайнов, 3250 молотилок и много других сельскохозяйственных машин. В последнем году пятилетки МТС будут обрабатывать земельную площадь, превышающую более чем в 7 раз площадь, обработанную ими в прошлом году.

Механизация сельского хозяйства Румынии в сочетании с внедрением новейшей агротехники на много повысит урожай главных культур. Это позволит улучшить снабжение населения сельскохозяйственными продуктами, увеличит обеспеченность промышленности необходимым сырьем, укрепит экономическую мощь Румынской народной республики.

П. Бабенко.

1 апреля 1951 года в городе Тюмени проводится 17 тираж розыгрышей по выигрышным вкладам

На каждую тысячу сберегательных книжек разыгрывается 25 выигрышей, из них:

один выигрыш в размере 200 процентов
два выигрыша в размере 100 процентов
двадцать два выигрыша в размере 50 процентов средней суммы вклада по выигрышной сберегательной книжке за полугодие.

Предельная сумма выигрыша на один вклад 20.000 рублей.

Храните деньги в сберегательной кассе!

Ответственный редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.